

Ирина Михайловна Волькеная



Ушла из жизни Ирина Михайловна Волькеная (07.02.1926 – 02.02.2018). Её без преувеличения можно назвать “человеком-легендой”, внёсшим неоценимый вклад в формирование Единой электроэнергетической системы России. В период ее работы в Институте “Энергосетьпроект” на долж-

ности главного инженера-проектировщика ЕЭС СССР (с 1961 по 1986 г.) производство электроэнергии в СССР и, соответственно, в России выросло в 5 раз, с 300 до 1500 млрд кВт·ч.

При непосредственном участии Ирины Михайловны обосновывались решения по структуре и размещению на территории страны крупных ГЭС, ТЭС и АЭС мощностью 2 – 4 млн кВт, по развитию мощной магистральной электрических сетей напряжением 330 – 500 – 750 кВ, протянувшихся в европейской части от Кольского полуострова до Урала и на всей территории Сибири. Принятые и реализованные тогда решения по развитию ЕЭС СССР до настоящего времени обеспечивают устойчивое и надёжное энергоснабжение регионов России и стран СНГ.

При непосредственном участии И. М. Волькеная были сформированы методические основы проектирования крупных энергосистем и энергообъединений, за годы работы она подготовила целую плеяду системно мыслящих инженеров-энергетиков и экономистов.

Последние годы Ирина Михайловна Волькеная были связаны с ИНЭИ РАН, где она по-прежнему активно занималась проблематикой перспективного развития электроэнергетики, душой болея за своё “детище” – ЕЭС России, развитие её уже в новых, рыночных условиях. Для всех своих коллег Ирина Михайловна была образцом трудолюбия, принципиального и честного отношения к своему делу, к делу своей страны, человеком безупречной порядочности и душевности.